

KÜLÜGYMINISZTERIUM

Országgyűlés Hivatala

Dokumentációs szám: K/13360/1,

Érkezett: 2013 DEC 21.

MINISZTER

Baráth Zsolt úr

országgyűlési képviselő

Jobbik Magyarországért Mozgalom Országgyűlési Képviselőcsoportja

Magyar Országgyűlés

Budapest

Ügyiratszám: KÜM/23927-1/2013/Adm

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésében foglaltak alapján írásbeli választ igénylő „Milyen konkrét, érzékelhető intézkedéseket tett az elmúlt 3,5 évben a Kormány a Délvidéken szinte mindennapos magyarverések, magyarelles falvirkák, magyar szobrok ledöntése, ellopása ügyében?” című, K/13360. számú kérdésére az alábbi tájékoztatást adom:

A Délvidéken bekövetkezett magyarelles erőszakos cselekményekre a magyar kormány mindig is aggodalommal tekintett. Az Ön által is említett incidensek egyrészt veszélyeztetik az ott élő magyar közösség biztonságát, másrészt megingathatják a magyar és szerb nemzet közötti bizalmat. A kormány az elmúlt három és fél évben ezekre határozottan reagált, a magyar diplomácia a magyarok biztonságát érintő esetekben késedelem nélkül jelezte a szerb hatóságoknak, hogy a történetek gyors és pártatlan kivizsgálását várja el. Emellett az uniós fórumokon fokozottan felhívjuk a figyelmet a kisebbségek védelmének kérdésére, ami a szerb EU-csatlakozási tárgyalások feltételrendszerébe is beépül.

Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, Németh Zsolt államtitkár, valamint Répás Zsuzsanna helyettes államtitkár rendre felemelte szavát tiltakozásul az említett magyarelles cselekményekkel szemben, valamint kérte a szerb hatóságok hatékony fellépését és az elkövetők felelősségre vonásáért. Ugyanezt a célt szolgálta Ivica Dačić és Pintér Sándor belügyminiszter négyesemközti tárgyalása is. A tavalyi év végi és az idei év eleji eseményeket követő fellépésünk eredménye, hogy a magyarelles incidensek száma 2013 hátralévő hónapjaiban jelentősen csökkent.

A szabadkai „Vergődő Madár” szobor ellopását követően behívtuk a Külügyminisztériumba Szerbia budapesti nagykövétét és kifejeztük tiltakozásunkat, illetve Belgrádban is határozott diplomáciai lépéseket tettünk az elkövetők mihamarabbi azonosítása, illetve ezt követő felelősségre vonása érdekében.

A magyar kormány támogatja és segíti a Kisebbségi Jogvédő Intézet szakembereinek a vajdasági magyar nemzeti közösség érdekében kifejtett jogvédő tevékenységét. Ugyancsak közbenjárásunknak és támogatásunknak is köszönhető, hogy a megrongált csúrogi emlékművet helyreállították. Lépéseket tettünk az emlékmű bekerítése és a korábban már ígért kamerarendszer mielőbbi felszerelése érdekében, melyre a zsabylai önkormányzat jóvoltából várhatóan heteken belül sor kerül. A rendőrség addig is fokozott figyelemmel és fizikai jelenléttel biztosítja az emlékmű környékét.

Tapasztalataink szerint a szerbiai magyarsággal kapcsolatos kétoldalú diplomáciai lépések fokozatosan eredményre vezetnek. Fontosnak tartom ugyanakkor felhívni a figyelmet, hogy minden felelős politikai erőnek a vajdasági magyarság hosszú távú érdekeit kell szem előtt tartania, s ezért tartózkodnia kellene a rövidtávú politikai haszonszerzést célzó akcióktól.

Budapest, 2013. december „21”

Üdvözlettel:



Martonyi János